

30多名志愿者开展巡河护河活动

让沙颍河“河畅、水清、岸绿、景美”

□记者 王吉城 通讯员 刘远志 文/图

本报讯 近日,周口市环境保护协会、大铁牛巾帼志愿者联合会、川汇区“民间河长”组织30多名环保志愿者,在中心城区沙颍河两岸开展巡河、护河活动。

活动现场,志愿者身穿印有“护河”字样的红色马甲,精神抖擞,两三个人一组,分工合作。有的志愿者手持工具、肩扛垃圾袋,不辞辛劳地清理河道垃圾;有的志愿者向市民发放环保宣传单,呼吁更多的市民加入到保护母亲河的队伍中来。

巾帼志愿者党高瞻、李美香、陈瑞,用实际行动诠释着对母亲河的挚爱。

青年志愿者李潇凡、杨兰兰、田子悦、李佳慧等人精力旺盛、活力四射,面对挑战,以无畏的勇气和坚定的信念,践行着新时代青年的担当。他们的加入,为护河行动注入了动力。

“这些志愿者真是新时代的活雷锋!他们用实际行动,让一河两岸成了市民休闲散步的好地方,我们的心情都跟着舒畅起来。”提起这群志愿者,现场有群众赞不绝口。

“让沙颍河‘河畅、水清、岸绿、景美’,不仅是我们的梦想,更是我们的使命。下一步,我们将继续组织开展多种形式的护河志愿活动,传播绿色生态理念,争做爱河、护河的宣传者、践行者。”周口市环境保护协会相关负责人说。②18



志愿者在清理河道垃圾。

鹿邑县

房屋证明在线查询 让孩子入学不跑腿

□记者 侯国防 通讯员 朱莉娜 王姝允

本报讯 “县自然资源局不动产登记中心的周到服务让我得到了实实在在的便利,不仅节省了时间,还不用在各部门之间奔波,在家就能轻松查询房屋信息。”近日,在县城某学校门口办好入学手续的一位学生家长对鹿邑县自然资源局不动产登记中心新生入学房屋查询“零跑腿”政策表示满意。

据了解,每年新生入学时,房屋查询证明是重要的入学依据之一。以往家长需要到县自然资源局不动产登记中心办理相关查询业务,浪费时间和精力,影响学生正常开学。

近日,为迎接中小学新生入学报名高潮,县自然资源局不动产登记中心主动作为,通过实施进校园、进社区等举措,变群众“跑腿”为部门主动“上门”服务,真正让家长不跑腿。②18

上演情景短剧 再现红色经典



合唱团演员激情表演。

□记者 王吉城 通讯员 刘远志 文/图

本报讯 “霹雳一声震乾坤,打倒土豪和劣绅……”“地道战,嘿!地道战,埋伏下神兵千百万……”近日,在中心城区滨河公园“大铁牛”旁,周口市红歌合唱团自编自演的红色情景短剧《友友歌》《地道战》等节目受到市民欢迎,为市民带来视听盛宴。

《友友歌》反映的是秋收起义时的斗争故事,剧中优美的歌声唱出了人民群众豪气冲天的强大气势。舞台上,军民心手相连的感人场景仿佛是一幅生动的历史画卷,在市民面前徐徐展开。

《地道战》反映的是抗战时期,人民群众依托“地下长城”打击日寇的传奇故事,展现了人民战争的巨大威力。经过无数次排练,演员们配合默契,每一个角色都被赋予了鲜活的生命力。

为将短剧演绎得更加完美,演员们对每一个细节都进行了深入探讨。演出时,团长赵其盈现场督阵,领唱陈立新歌声嘹亮、情绪激昂,点燃了观众的激情。

鲜艳的红旗在秋日的阳光下熠熠生辉、迎风飘扬。在红歌联唱环节,《我是一个兵》唱出了军人的坚忍不拔与责任担当;《中国人民志愿军战歌》唱出了军人的豪迈乐观……歌声穿透云霄,直击心灵,不少市民不由自主地随着唱起来。

“在排练与演出过程中,我们收获了深厚的友谊和无尽的欢乐。今后,我们会继续发挥余热,向社会传递正能量。”演出结束后,“红军战士”侯翠玲告诉记者。

近年来,我市许多退休老党员、老干部自发组成各种老年合唱团,通过演绎红色经典诠释红色文化内涵,以歌声表达对党的感激之情和对美好生活的向往,同时也让晚年生活充满活力和激情。②18

中心城区各学校做足“功课”迎开学

□记者 刘华志 文/图

本报讯 新学期、新梦想、新征程。9月1日,我市各中小学、幼儿园学生开始报到,9月2日正式开学。

为做好开学前的各项工作,中心城区各学校积极准备,做足“功课”,开展“暖心家访”活动,了解学生需求,完善学校周边交通设施,确保平安开学、有序开学。

周口市六一路小学校长左健表示,暑假期间,学校已完善消防设施,对校园环境进行美化,以崭新的面貌迎接学生返校。同时,学校进一步完善上下学重点时段校园及周边“护学岗”和高峰勤务机制,确保师生安全。

用生动形象的语言详细讲解心肺复苏等救护知识;就安防器械正确使用、消防器材如何使用等进行培训……开学前,各学校对教职员工、安保人员等进行了系统培训。

“寄宿制学生在校时间比在家时间还长,我们肩上责任重大。”周口市第二十三中学校长谢习锋告诉记者,安全培训让大家进一步提升了安全意识和防范能力。



老师向学生和家长讲解安全知识。

新学期,是教师业务能力再提升的新起点,他们有更多机会在教育教学中实现自我价值。

“开学后,学校将开展教师汇报课、青年教师评比课和骨干教师展示课等,持续提升课堂教学质量,还将组织骨干教师对各年级各学科设计分层作业,合理减少学生作业量和写作业时间,让他们的身心得到全面发展。”周口市文昌小学校长朱刚伟表示。②18